[image: image1.png]ISIK ve SES




[image: image2.png]Isigin Kirilmast



[image: image3.png]Isigin saydam biv ortamdan baska bir saydam ortama gegerken
yonve dogrultu degistirmesine isik kinlmas: ads verilir.




[image: image4.png]Yodun saydam ortamlar is1di gok kirarken, az yogun saydam
ortamlar g az kirar.




[image: image5.png]Cam suya gore; su havaya gore daha yogun bir ortamdir. Bu

ortamlarn stk kirtciliklar arasindaki sk




[image: image6.png]Gelen Isin I

1. ortam

2. ortam

I5igin gelme.

Kinlanisin 1590 g




[image: image7.png]Isigin Kirlma Durumlar




[image: image8.png]1- Isik yogun ortamdan az yofun ortama geciyorsa
normalden uzaklasarak kirihr.
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Ayırıcı yüzeyi dik kesen doğru yüzeyin normalidir. 


Işık ışınlarının izlediği yolu yüzey normaline göre tanımlarız.


Işığın geliş doğrultusu ile yüzey normali arasındaki açıya gelme açısı, ikinci ortama geçen ışığın doğrultusu ile yüzey normali arasındaki açıya ise kırılma açısı denir. 


Şekilde gösterilen ışın farklı bir ortama geçerken gelme açısıyla kırılma açısı birbirinden farklı olacaktır.








Işın her zaman daha yoğun tarafı seçer ;)


Işın normale yaklaşarak kırılır.


Kırılma açısı Gelme açısından küçüktür.


Gelme açısı büyüdükçe kırılma açısı da büyür.











Işın her zaman daha yoğun tarafı seçer ;)


Işın normalden uzaklaşarak kırılır.


Kırılma açısı Gelme açısından büyüktür.


Gelme açısı büyüdükçe kırılma açısı da büyür.





Özel bir durumdur.


Normal üzerinden gelen (dik gelen) ışın hiç kırılmaya uğramadan diğer ortama geçer.


Ortamların yoğunluğu önemli değildir.


Gelme açısı da Kırılma açısı da sıfırdır.











Gelme açısı ile Sınır açı eşit olduğu zaman Kırılma açısı 90 derece olur.


Kırılan ışın yüzeye paralel olarak giderrrr.








TAM YANSIMA











